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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:647 av Linnéa Wickman (S) 
EU:s ratificering av Istanbulkonventionen
Linnéa Wickman har frågat statsrådet Jessika Roswall hur statsrådet arbetar för att EU ska ratificera Istanbulkonventionen och om statsrådet bedömer att EU kommer att ratificera Istanbulkonventionen under det svenska ordförandeskapet.
Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Först och främst vill jag understryka att EU:s anslutning till Istanbulkonventionen är en prioriterad fråga för regeringen. Jag delar Linnéa Wickmans uppfattning att våldet mot kvinnor är ett djupgående samhällsproblem. 
Vad gäller det arbete som bedrivits under Sveriges ordförandeskap, vill jag påpeka att det vid tidpunkten för ordförandeskapets inträde framför allt återstod att ta det nödvändiga politiska beslutet om anslutning i EU-kretsen. I egenskap av ordförande satte Sverige därför skyndsamt upp frågan på Corepers dagordning. I februari 2023 gick det att konstatera i Coreper att det skulle finnas en kvalificerad majoritet i rådet för att anta rådsbesluten och därmed överlämnades de till Europaparlamentet för godkännande. Europaparlamentet röstade igenom ett godkännande av anslutningen den 10 maj 2023. Nu återstår att återigen föra upp frågan på rådets dagordning, denna gång för beslut på ministernivå. Det är regeringens avsikt att beslut om EU:s anslutning till Istanbulkonventionen ska kunna fattas inom ramen för det svenska ordförandeskapet.
Vad gäller jämställdhetsperspektivet under Sveriges ordförandeskap vill jag påpeka att Sverige bland annat har hållit en större konferens på temat våld kopplat till kvinnors ekonomiska egenmakt, ett politiskt högnivåmöte om jämställdhetsbudgetering och ett möte för högre tjänstemän som arbetar med jämställdhet. Vidare har Sverige tagit fram ett utkast till rådsslutsatser på jämställdhetsområdet och, som ovan nämnts, drivit på arbetet om EU:s anslutning till Istanbulkonventionen.

Stockholm den 17 maj 2023



Paulina Brandberg

	

	
	




	2 (2)

	



image1.emf

